



ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 825

MIERCURI
3 MARTIE 1993
8 PAGINI 20 LEI

TELEX

O cacealma a diplomației ungare (II)

Am văzut în articolul precedent că nu există argumente viabile din punct de vedere istoric în favoarea creării unei regiuni eurocarpatice în centrul continentului. În această ordine de idei, foarte interesant este un anume pasaj din „Istoria românilor” de Constantin C. Giurescu și Dinu Giurescu: „Încă din secolul al XVIII-lea constatăm, în

ROMANIA
între vecinii săi

legătură cu drumurile Transilvaniei, și e vorba numai de drumuri de care, că ele sînt orientate în special spre sud și est, adică spre Țara Românească și Moldova. Într-adevăr, în timp ce spre apus, spre Buda, duc trei drumuri, spre Țara Românească duc nu mai puțin de șase drumuri, iar spre Moldova patru. Așadar, Transilvania e legată prin zece drumuri de celelalte țări românești, față de numai trei care o leagă de Ungaria. La o concluzie similară ajung trei cercetători maghiari, Chelneky Jenő, Bosiszky Bela și Clasor Lajos în 1914, studiind orientarea drumurilor Ungariei: — concluzionează cei doi istorici români în demonstrarea unei stări de lucruri de care diplomația ungară n-a ținut seama niciodată.

Nerelevante sînt așa-zisele argumente în favoarea unei regiuni eurocarpatice și în opinia economiștilor români. Aceștia oferă exemplul spațiului cuprins în județele Satu Mare și Maramureș, situate în apropierea centrului spre care ar trebui să converge, în opinia diplomaților unguri, interesele economice ale locuitorilor unei regiuni transnaționale. Satu Mare, spun cercetătorii români, gravitează spre Maramureș, mai ales în privința ocupațiilor de bază: mineritul și economia forestieră. În general, muncitorii forestieri din zonă se deplasează spre sud, în toată Țara Românească, și nicidecum spre Cîmpia Tisei — acest din urmă lucru apărînd cu totul nefiresc. Apoi, industria constructoare de mașini sau cea textilă, foarte

dezvoltate în Satu Mare, sînt condiționate de necesitățile României, existînd ca o reflectare a complexului industrial românesc, indiferent că unitățile de producție datează dinaintea războiului sau din perioada comunismului. Nimeni nu va îndrăzni să creadă și să spună că dacă o întreprindere din Satu Mare a fost construită pe vremea lui Ceaușescu este neapărat nevoie ca de acum relațiile ei de aprovizionare și desfacere să fie orientate cu precădere spre Ungaria. Apoi, agricultura zonei are un dezbueș perfect organizat din toate punctele de vedere, în funcție de nevoile populației din județele aflate în sud, mai puțin agricole, inclusiv Sălajul și Clujul.

Nu poate nega nimeni faptul, ilustrat și de citatul din istoria lui Constantin Giurescu și Dinu Giurescu, dar și de părerile mai multor istorici, că realitățile și relațiile economice ale Transilvaniei au gravitat spre sud și est. De altfel, aproximativ pînă în secolul al XVIII-lea, Cîmpia Tisei era impracticabilă din punct de vedere economic. Iar în timpul Imperiului Habsburgic, Transilvania era considerată de „drăguțul” de împărat și susținătorii lui, inclusiv cei din Budapesta, ca o regiune periferică pentru economia imperiului, o sursă de materii prime, istoricii lor numind-o zonă cu „economie de subordonare”. Un argument în acest sens putînd fi și întîrzierea cu care Transilvania a fost înregistrată cu o cale ferată, în com-

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. a IV-a)

100 DE CUVINTE

DES/MINTE

Vremea lui este totdeauna neprielnică. Vremea lui nu-i vremea noastră. Cuvîntă dar nu are simțul cuvintelor. Minte și des/minte ca gazeta lui Cristoiu. Rugăciunile sale țărcovnicești sînt blesteme, „purificări” etnice. Minte în public și des/minte în fața altarului. Minte sub

PROGRAMUL DE GUVERNARE Pe ce doctrină se sprijină?

Programul de guvernare Văcăroiu, sau mai exact spus „Strategia de reformă economico-socială a programului de guvernare”, deși nu a fost dezbătut în Parlament, este cunoscut de principalele formațiuni politice, de unele publicații, de parlamentari, de alte persoane interesate și sistente. Au fost exprimate, deja, oficial sau neoficial, puncte de vedere generale asupra acestui document așteptat cu interes, puncte de vedere contradictorii nu doar de la o formațiune politică la alta, ci chiar de la persoana la persoană din conducerea aceluiași partid. E normal să fie așa, într-o democrație reală; este bine însă dacă opiniile divergente sau nuanțate pornesc de la convingeri bazate pe analiza

obiectivă și nu politic-partizană a programului de guvernare. Evident că liberalii — dacă sînt cu adevărat adepții unei doctrine liberale moderne — vor privi prin altă prismă „Strategia reformei” (în paranteză fie zis, programul la care ne referim are o tentă pronunțat liberală) decît forțele politice care doresc o mai mare intervenție a statului în economie, în vederea atingerii obiectivelor propuse. De fapt, în această perioadă, și în oricare țară din lume, problema fundamentală este de a alege între cele două alternative care definesc rolul statului în economie și me-

Ion GOIA

(Continuare în pag. a IV-a)

Pastorul Tókes ne pune noi întrebări

Presa românească a început să consemneze reacții ale unor formațiuni politice față de declarațiile mincinoase și defăimătoare ale lui Laszlo Tókes la adresa României. Pastorul — care reprezintă linia cea mai dură a U.D.M.R. — afirmă, nici mai mult, nici mai puțin, că 22 de milioane de români fac pe dracu-n patru ca viața să fie grea și, în acest fel, să-i determine pe unguri să plece din România. Așadar, mie și ție, nouă și vouă ne convine să trăim prost, doar doar vor pleca din România ungurii și nemții băștinași. Așadar, mie-mi convine să rămîn șomer numai și numai cu intenția par-

sivă ca și Pișta să rămînă șomer — dar el să-și găsească de lucru în Ungaria sau în altă țară, iar eu să trăiesc din ajutorul guvernului.

Dincolo de aberația pastorului — care ar putea fi pusă pe seama unor tulburări psihice, dar știm că pastorul nu e de internat într-o instituție de sănătate psihică, ci o face cu bună știință și totală reavoință, — adică din-

Ilie CALIAN

(Continuare în pag. a IV-a)

oriunde și oriînd!

PRITAX 112286 117371
142238 124000

MAI IEFTIN DECÎT CĂLĂTORIA CU
PRITAX ESTE DOAR MERSUL PE JOS.

s.c. Doriți să oferiți un cadou de excepție soției, filcel, mamei sau iubitei ?

FIALA CENTER
IMPEX

COSMETICE

- Yves Saint Laurent
- Lancôme
- Guerlain
- Nina Ricci
- Cacharel, etc

ELECTRICE

- Elekta
- Osaka
- Philips

ELECTRONICE

- Philips

DULCIURI
JUCĂRII

P-ța Unirii 21,
Cluj-Napoca,
vă asigură o gamă
deosebită de produse
de cea mai bună
calitate:

Încercați și nu veți regreta !!

ȘTIRI • INFORMAȚII • ȘTIRI • INFORMAȚII • ȘTIRI • INFORMAȚII

Ne despărțim cu durere de prestigiosul ziarist Mircea Ichim, fost redactor-șef al ziarului „Dimineața”, profesor universitar care a îndrumat generații de zariști, deputat și membru în conducerea Uniunii Zariștilor Profesioniști.

Colegii de la „Adevărul de Cluj” și corespondenții ai presei centrale.

INVITAȚIE LA „AGROEXPO '93”

Mline, începând cu ora 10, la Complexul Expozițional din str. Aurel Vlaicu se deschid porțile celei dintâi manifestări expoziționale a anului: Tîrgul național cu participare internațională „AGROEXPO '93”, pe profil agricol. Tîrgul este organizat, în perioada 4-9 martie a.c., de S.C. „EXPO TRANSILVANIA” S.R.L., în colaborare cu Camera de Comerț și Industrie, Direcția agricolă a județului Cluj și Uni-

versitatea de Științe Agricole din Cluj-Napoca. Firme românești și străine prezintă mașini, utilaje și echipamente pentru toate sectoarele agriculturii; material săditor, semincer și de reproducție; îngrășăminte chimice, erbicide, insecticide, fungicide; medicamente de uz veterinar și unelte de uz gospodăresc. După deschiderea oficială de mline, 4 martie, prezentarea expozițiilor și vizitarea tîrgului, vă reținem atenția cu simpozionul intitulat „Probleme ale agriculturii românești”, ale cărui lucrări se vor desfășura în ziua de 5 martie, de la ora 9, în sala „Amfiteatru” de la Casa Tineretului. Tîrgul se adresează atât specialiștilor, cât și producătorilor mici și mijlocii și publicului larg care, într-un singur loc, economisind timp și bani, au ocazia să obțină informații complete privitoare la produse și prețuri din sectorul agricol.

(M.L.)

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA ANUNȚĂ:

Joi, 4 martie a.c., ora 9.00, va avea loc, în Sala de sticlă a Primăriei, semnarea unui contract de asociere și cooperare între Municipality Cluj-Napoca și reprezentanții ai societății comerciale belgiene „TRANSEUROINVEST”.

Simbătă, 6 martie 1993, ora 9.00, se va desfășura, la Sala de sticlă din cadrul Primăriei, jurizarea concursului cu tema „Monument comemorativ Avram Iancu”.

CONVOCARE

Filiala Județeană Cluj a Partidului Alianței Civice anunță ținerea Conferinței Județene pe data de sâmbătă 6 martie 1993, ora 9, în sala Ion Mușlea a Bi-

bliotecii Centrale Universitare (Piața Păcii). Participă și Domnul Nicolae Manolescu, președintele PAC.

Ordinea de zi: 1. Raport de activitate; 2. Discuții doctrinare; 3. Alegerea noului comitet Județean; 4. Alegerea delegațiilor pentru Congresul PAC; 5. Diverse.

Rugăm pe membrii partidului să-și aducă legitimațiile în vederea vizării acestora.

FILIALA JUDEȚEANĂ CLUJ A PARTIDULUI ALIANȚEI CIVICE

„DUKE ELLINGTON”

Clubul de Jazz al Casei de cultură a studenților programează azi, 3 martie, de la orele 20, medalionul „Duke Ellington”. Prezintă același animator și bun cunoscător Iosif Viehmann.

„GAIO” & „BURNING TROMBONES”

Începutul lunii martie anticepează, ca în fiecare an, festivalul de Jazz de la Sibiu. La Cluj-Napoca, joi, 4 martie, de la orele 19, sînteți invitați la refacerea cu ansamblul GAIO condus de profesorul Ștefan Vannai și ineditul ansamblu „Burning Trombones”, Harry Tavitian și invitații săi.

Dem. ȘOFRON

PE SCURT

● În Cluj-Napoca există unicul laborator — pentru zona Ardeal — de testare a apometrelor. În ciuda faptului că aparatul a împlinit 70 de ani, funcționează corect.

● Cartea de telefon, editată în colaborare cu o firmă din Franța, se elaborează în ordinea alfabetică a județelor. Deci, mai avem un pic de așteptat, s-a ajuns la B (București)!

● În ședința delegației permanente a Consiliului Județean, din data de 24 februarie, a fost aprobată propunerea de trecere a Centrului de primire a unor categorii de minori din subordnarea Direcției de muncă și protecție socială în subordnarea directă a Consiliului Județean.

● Prin strădania Comisiei de sănătate a Consiliului Județean va lua ființă Institutul Muncii, prin ridicarea la rang de institut a Clinicii de boli profesiona-

le. Există aprobările necesare (Direcția Sanitară, Spitalul Județean, Catedra de medicina muncii, Universitatea de Medicină și Farmacie), urmînd a se primi și avizul Ministerului Sănătății.

MĂRTIȘOR „SOMEȘ-TAXI”

Grupa de „arte plastice” de la Grădinița nr. 69 din Cluj-Napoca a trăit luni, 1 martie, bucuria unui mărțișor mai neobișnuit: o plimbare prin oraș, oferită de firma „Someș-Taxi”. Așa se face că micii pictori au avut ocazia să-și vadă mini-expoziția organizată în holul Studioului Radio-TV, apoi au fost oaspeții Bibliotecii Județene „O. Goga” (secția pentru copii). Mulțumiri pentru gândul frumos, domnilor Benjamin Moscovits, Dumitru Nicolae, Alexandru Pintilie și Radu Mihai din consiliul de administrație al firmei „Someș-Taxi”, precum și echipajului de Poliție — domnii Liviu Gaia și Gavril Ghiran — care au asigurat circulația fluentă a coloanelor de taximetre. Un cuvînt de mulțumire se cuvine și acelei care îi îndrumă cu har și pasiune pe micii artiști: educatoarea Norica Sebastiana Moise.

Flavia SERGHIE

ASOCIAȚIA IMPOTRIVA CORUPȚIEI SE RESTRUCTUREAZĂ

În data de 27 februarie 1993, a avut loc ADUNAREA GENERALĂ A ASOCIAȚIEI IMPOTRIVA CORUPȚIEI, cu care ocazie a fost ales noul președinte în persoana d-lui inginer Suclu Ioan.

Conform celor stabilite în adunare, termenul de depunere a cererilor de candidaturi pentru membrii consiliului de conducere este de 9 martie 1993, data pînă la care cei dornici să ajute și să sprijine activitatea asociației sînt rugați să ne caute zilnic între orele 10-12 la sediul nostru din Bd. Eroilor nr. 2 camera 17.

AGENDĂ

Academia de muzică „Gh. Dima”, sala Studio prezintă azi, concertul formației ARS NOVA. În program: G. Enescu, I. Xenakis, P. Szegő, C. Târnuș, V. Herman, M. Mitrea-Celarianu, O. Nemescu.

Universitatea liberă prezintă azi, ora 17, în sala mică a Casei universitarilor, expunerea: MAESTRI AI ARTEI ROMÂNEȘTI: CONSTANTIN BRÂNCUȘI. Prezintă cu diapozitive: dr. Negoită Lăptoiu, critic de artă; ora 18, expunerea: PRAGA — ORAȘUL DE AUR. Prezintă cu diapozitive: prof. univ. dr. George Petrescu

GARDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. 3 „HIGEEA” AESCULAP”, Piața M. Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar 20-8.

Telefonul... sub lupă...

În ședința din luna februarie a Consiliului municipal, o parte din discuții au vizat activitatea Direcției Județene de Telecomunicații. Nu a fost o analiză propriu-zisă, dat fiind faptul că această instituție nu este subordonată Consiliului municipal. Din informarea prezentată de domnul director V. Seceanu am reținut cîteva date: În municipiul Cluj-Napoca există șase centrale automate, 57 mii linii telefonice, 73.900 abonați, dintre care 47 mii persoane fizice. Situația instalării posturilor telefonice: în 1990 — 3070 posturi, în 1991 — 2688 posturi, în 1992 — 2873; numărul a scăzut comparativ cu perioada 1988-89 cînd se ajungea la 4-5 mii instalări de posturi telefonice. Nu mai există capacități de număr. Cererile pentru instalarea posturilor telefonice se soluționează în ordinea vechimii lor, țînînd seama de situațiile de excepție: invalizi, mari mutilați de război, handicapați, persoane cu funcție de răspundere (directori, directori adjuncți, persoane din administrația publică); tot la prioritate se încadrează și agenții privatizați; oricare din aceste situații trebuie dovedită printr-un înscris. Există zone slab telefonizate: străzile Plopiilor, Șesului, Dîmboviței, A. Vlaicu, București, Dorobanți, Fabricii. Sînt instalate 754 telefoane publice (545 urban, 209 interurban); extinderea lor este o preocupare permanentă, dar intervine și o oarecare prudență dată de faptul că aparatele sînt distruse, fie pentru bani, fie pentru aparat în sine. S-a încercat montarea aparatelor telefonice publice în casa scăriilor, dar asociațiile de locatari au respins această inițiativă. Rețeaua telefonică este uzată fizic și moral în proporție de peste 70 la sută, iar prețul materialelor a crescut de 25 de ori.

Sigur, sînt cifre ce pot fi apreciate în mod corect în primul rînd de specialiști. Ceea ce știm noi, este că telefonul își împlinește tot mai anevoios rostul: comunicare rapidă.

Flavia SERGHIE

BULETIN METEO

Azi vremea va fi rece cu cerul parțial noros în prima parte a zilei și mai mult noros în restul cînd, trecător, va ninge slab. Vîntul va sufla în general slab. Temperatura maximă a zilei se va situa în jurul valorii de 1 grad. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistră -1 grad pe Cetețuie și -2 grade pe Aeroport, iar presiunea atmosferică era de 733 mm Hg, în scădere. Claudiu Herman, meteorolog de serviciu.

Misiunea lui Tôkes continuă...

În cadrul reuniunii săptămînale a Consiliului Director al Uniunii „VATRA ROMÂNEASCĂ” — filiala Cluj, s-au analizat declarațiile pastorului Tôkes prilejuite de recente vizite în S.U.A. și Ungaria. Afirmațiile mincinoase privind „curățirea etnică” fac parte din misiunea complexă de subminare a României pe care Tôkes o desfășoară nestingherit sub masca duhovnicească. Pînă cînd autoritățile în drept vor permite acestui „președinte de onoare al UDMR” să dezonoreze nu numai imaginea țării, dar chiar a propriei etnici cu care românii doresc să trăiască în pace și în concurență?

În aceeași reuniune s-a definitivat calendarul cultural pe primul trimestru al anului în curs, pe care și-l propune să-l realizeze U.V.R. — filiala Cluj. Menționăm că în această primăvară se desfășoară o intensă activitate organizatorică prilejuită de alegerile noilor cadre de conducere la subfilialele teritoriale din Cîmpia Turzii, Turda, Huedin, Dej, Gherla.

La nivel județean s-a propus ca ședința de alegeri să aibă loc în ziua de 15 aprilie a.c., ora 9.

Uniunea „VATRA ROMÂNEASCĂ” — Filiala Cluj
Comitetul Director

VOLEI

„U-Electronica” — mai departe

Pentru divizia „A” au început primele meciuri din play-off. Cum era de așteptat, „U-ELECTRONICA” (Henteș — Dragoste — Savu — Sasu — Pralea — Pinteau), s-a impus, cu același

scor, în ambele întîlniri susținute cu CSU GALAȚI 3-0 (8, 7, 10; 11, 9, 3), urmînd a întîlni sîmbătă, 20 martie, la Tîrgoviște, pe Oțelul. În orice caz, timp de pregătire suficient.

„U-Transgex” — un nou antrenor

De mai bine de o săptămîină, „U-Transgex” are un nou antrenor în persoana domnului profesor Daniel BANU (venit de la Tractorul Brașov). Toată cîntea și admirația pentru misiunea la care d-sa s-a „înhămat”. În primul joc al play-off-ului, la Ploiești, PECO — „U-TRANSGEX” 3-2 (-10, 3, 8, -8, 15) meci în care, ca să-l cităm pe domnul Banu, „doar neșansa i-a privat pe clujeni de o frumoasă și meritată victorie. În ultimul set, la tie-break, de la 14-8 pentru gazde s-a ajuns la 15-14 pentru „U”. Băieții s-au luptat pentru

fiecare minge și ar fi meritat victoria. Doar neșansa...”. Sîmbătă, 6 martie, în Sala sporturilor din Cluj-Napoca are loc cel de-al doilea joc, apoi... Să le ținem pumnii și să avem încredere în ei. Dacă nu au parte de încrederea Clubului „U”, să le-o acordăm noi, spectatorii.

În divizia de tineret, la fete, CSS RECORD CLUJ — MATRICON TIRGU MUREȘ 3-2 (-11, 10, 10, -6, 8); la băieți, VICTORIA SOMEȘ DEJ — SILVANIA ZALAU 3-1 (6, 4, -12, 14).

Dem. ȘOFRON

Dialog pugilistic cu arbitrul Coriolan Iuga

— Ai cam absentat, în ultima vreme, de la colaborarea cu ziarul nostru pe teme pugilistice.

— E adevărat. Dar ca tot omul, prins de probleme profesionale, atît de restructurate după decembrie 1989, am cam ieșit din orbita pugilismului. Dar cum „le premier amour” nu se uită am revenit la pugilism, ca arbitru, bineînțeles.

—Deci ne poți oferi ceva noțiuni de dată mai recentă despre actualitatea pugilistică clujeană.

— Foarte pe scurt aș aminti că în prima decadă a lunii februarie, în localitatea Hajdukaház (Ungaria) s-a desfășurat un turneu cu caracter internațional la care au participat 3 juniori de la A.S. Armata Cluj-Napoca (antrenor Iosif Hercz) și 2 de la Viitorul C.U.G. (antrenor Sever Ban). Bilanțul celor cinci juniori a fost remarcabil: Vasile

Csabai (cat. 51 kg) s-a clasat în final pe locul întîi iar A. Virza (cat. 48 kg) și Ionel Iacob (cat. 54 kg) pe locurile II (toți trei de la A.S. Armata), respectiv Vasile Herțeg (cat. 60 kg) și Paul David (cat. 63,5 kg), ambi de la Viitorul C.U.G. s-au clasat pe locul II. Eu am fost prezent în calitate de arbitru, calitate pe care am îndeplinit-o și la turneu de la Debrețin (desfășurat în zilele de 19-21 februarie).

— Ceva în perspectivă?

— Săptămîna viitoare, între 10 și 12 martie, la Cluj-Napoca vor avea loc Județenele campionatului național rezervat juniorilor mici și mari, cu participarea celor mai mulți din perimetrul județului nostru.

(v.m.)



ÎN ATENȚIA SPECTATORILOR ȘI SUPORTERILOR

Duminică, 7 martie, debut în returul Diviziei Naționale de fotbal în prima etapă a returului, echipa „U” va evolua în deplasare, cu F.C. Brașov. Abia în etapa a II-a „U” va juca acasă în compania formației Rapid București.

Venind în întîmpinarea celor care doresc să se asigure din timp pentru un loc stabil și permanent în tribunele Stadionului „Ion Moina”, Clubul de fotbal „U” pune la dispoziția suporturilor și spectatorilor ABO-NAMENTE „U”. Ele pot fi procurate zilnic, între orele 10-12 și 16-18 de la sediul clubului.

LECTURI

Măcieșul ca stea

Puțini sînt poeții care rămîn pe pămînt, fiind în același timp și spațiu, vîslăși privind înspire o stea ce nu le va aparține niciodată. Asta este tristețea, cea firească, nemuritoare, adîncă în cunoaștere și mistuitoare de suflet. Toate volumele de pînă acum ale lui Horia Bădescu ne-au dezvăluit un menestrel, poate un „contrabandist” al baladei, un coborîtor în cuvînt, ca miez al lucrurilor pe care le ai la îndemînă și jucîndu-te-durîndu-te poți face din ele o misterioasă planetă, de nevisat, de neatins.

Asta a fost Horia Bădescu pînă la cartea *Lieduri*, publicată acum la Editura Dacia. În splendida grafică a lui Călin Stege-

de pur că nu-ți mai rămîne decît sinucigașul măcieș în toamna aurie. Cîtă melancolie împlinindu-se în roadele uitate ale verii!

Nu mai că adevărata mască a poetului, acum, cade peste aleile bătute de vîntul sarcasmului. Senzualismul, creștinismul frumos, eroismul unei plătose nede-finite, dar perfecte în finalizarea rondelului, sau a baladei, deci creșterea ideii în vers și prin vers nu mai există. Liedurile sînt notațiile unui om care n-a putut îmbătrîni, pentru că apele de netrecut ale poeziei îi aparțin. Susul și josul, Ingerul „negru de la ferestrele veacului” îi aparțin, asemenea, atunci cînd recunoaște că „Toate cîte-au fost s-au dus / numai spusul s-a fost spus. „Și chiar dacă volumul se încheie cu „numărul de aur” sau „țeasta retezată a zilei de mîine”, și chiar dacă poetul își va spune „Să pornești înaintea primului pas”, chiar dacă secolul și umanul din el este o aberație, poate exista o speranță a disperării. Nu e cea mai bună soluție, dar ea există ca o realitate temeinică, poate singura palpabilă. Pentru poetul Horia Bădescu liedurile înseamnă, în primul rînd, drumul dintre sîngele măcieșului și steaua de neatins, dragostea încercînd să se întru-chipeze în iconă și nu reușește, deci rămîne numai poemul, unde agresiunea și viața sînt asemeni. Chiar dacă Horia Bădescu spune „Zile de iarnă / cu degetul pe trăgaci. / Fără lucruri, / fără vîzduh, / fără oameni / De gheață minile clipei. / de gheață degetele tale / de pe care atrîna sîrma ghimpată; / de gheață rînilor din palmele Lui. / Ai putea vedea sîngele păsării / sacrificială în buncherele / zăpezii. / Ai putea să-ți auzi sămînța / mierînd / spre nisipurile inexistenței. / Un val de teroare îți biciuie viscerele; / saliva sîrătată a orbilor / cu scurge pe obrazul / zilei de mîine. Poetul rămîne prizonierul unei vieți amînate, dar care se trăiește mereu.

Schimbarea la față a lui Horia Bădescu stă în cuștîl cu două tăişuri lăsat pe o masă negeluită într-o seară de primăvară, cînd fereastră e deschisă și te mai întrebă „dacă de carne poate fi un cuvînt.”

Dorin SERGIIE

HORIA BĂDESCU



DACIA

rean, care, asemeni poetului, nu-și dezmințe pana. Cîndva Petru Poantă, un coleg de generație echinoxistă, îl aducea pe Horia Bădescu în următoarea judecată: „erosul și incantanta cosmică”. Eugen Simion îl pune sub semnul lui Blaga cel al zeilor și al misterului, tipic poezilor ardeleni. Da, el a fost așa: o natură pură vibrînd în fiecare vers, fiind vibrație firească, înțeleasă ca pulsație, creștere melancolică, disperare, niciodată decădere. Pentru că acea carne a Ingerului, subtilă imbinare între sînge și spirit, era mereu în versul poetului. Jocul său poetic era atît de clar, în_cît niciodată nu putea acoperi drama nedesăvîrșirii, cea a începutului și a sfîrșitului, părelnică impuritate cînd esti atît

LIED

Isprăvești cu mîna la gură poemul.
Numărul de aur,
Vîrsta de aur,
tăcerea de aur...
În jur oamenii urlă,
planeta urlă,
istoria urlă.
E inutil să-ți întrebî
zdreanța de carne.
E inutil să ascuți
scrișnetul cu care te sîrteacă
roțile constelațiilor.
„Guarda e pasa!”
Cineva care-ți seamănă
duce în mîini
țeasta retezată
a zilei de mîine.

Horia Bădescu

artă, literatură, cultură

FENOMENUL „CARMEN”

Prezentele rînduri se doresc a fi mai mult niște fugare note la un spectacol despre care este foarte greu să scrii după numai una sau chiar două reprezentanții. Concură la această a-serțiune mai multe elemente: noutatea regiei, a scenografiei, costumele, dansul și, nu în ultimul rînd, tinerețea distribuției. În contextul în care scurta și pătimașă poveste de iubire dintre Carmen și Don Jose este lăsată la o parte.

Regia, cum a propus-o Carmen Dobrescu, scoate în evidență, „nu pitorescul Spaniei, ci conflictul pe viață și moarte între oameni... O luptă pentru păstrarea sentimentului de libertate și demnitate”, întreg demersul regizoral fiind o reușită. Scenografia semnată de Horia Popescu, figurativă, este departe de a oferi imaginea exuberantei și bogatei Spanii, plină de culoare și fast. Culoarea locală capătă cu totul alte valențe prin costumele maestrului Valer Vasilescu,



dar și prin excelentul moment dansant.

Fără îndoială, Carmen Oprîșanu realizează nu numai cel mai bun rol, scenic și vocal, ci și o creație ce greu va fi uitată; este de apreciat efortul tenorului Valeriu Turcu (Don Jose)

de a-și duce rolul pînă la capăt, foarte bun în momentele tensionate, în condițiile unei pneumonii și a unei gripe ce ar fi putut duce la amînarea premierei (lucru ce s-ar fi convenit a fi anunțat la începerea spectacolului, evitîndu-se astfel, la nivelul spectatorilor, păreri pro și contra); Gheorghe Mogoșan, Escamilo, voce frumoasă dar încă prea crudă pentru un asemenea rol de nuanțe și substanță; bine conturate și convingătoare, Irina Săndulescu Bălan (Micaela), Adriana Croitoru (Frasquita), Carmen Gurban (Mercedes); ca întotdeauna, prin experiența și prospețimea vocilor, Mircea Moisa (Zuniga), Ștefan Popescu (Remendado) și Marius Chioreanu (Dancairo); „spiritul de echipă” a fost fericit completat de prestația corului și a orchestrei Operei Române, sub bagheta unui desăvîrșit artist — Petre Sărbăcea.

„Carmen” este spectacolul ce trebuie văzut, fenomenul „Carmen” prelungindu-se dincolo de scenă. În frumusețea muzicii în paginile de un „realism magnific”.

Și nu aș încheia rîndurile de față fără a sublinia caietul-program și expoziția documentară „Carmen pe scena Operei Clujene”, ambele competent realizate de doamna Dorina Mică.

Demostene ȘOFRON

SĂPTĂMÎNA MUZICALĂ

Academia de Muzică „Dima” prezintă azi, orele 18.30 concertul formației ARS NOVA. Dirijor — Cornel Țăranu; soliști — Grigore Pop, Gheorghe Roșu, Carmen Oprîșanu. În program — Enescu, Xenakis, Szegö, Țăranu, Herman, Nemescu, Mitrea-Celarianu. Joi, 4 martie, de la orele 18.30, sînteți invitați la concertul unei alte prestigioase formații, COLLEGIUM MUSICUM ACADEMICUM (Gavril Costea — flaut, Aurel Marc — oboi, oboe d'amore, Ilse L. Herbert — viola da gamba și Ecaterina Botar — clavicin) cu un program ce spune totul: Bach, Purcell, Haendel.

Filarmonica de Stat „Transilvania” are, începînd cu luna martie, o oră nouă de începere a concertelor — 19. Pentru această săptămînă, mai precis vineri, 5 martie, Filarmonica este gazda unor oaspeți de seamă. Din Tara Soarelui Răsare, ne este oaspete dirijorul Sachio FUJIOKA. Solist, clarinetistul francez

Nicolas STIMBRE. Tot solist este și tînărul elev al Liceului de muzică, violonistul Ștefan Horvath. Programul este atractiv ca întotdeauna: Saint-Seans — „Introducere și rondo capriccioso” pentru vioară, Jean Francaix — Concert pentru clarinet și Berlioz — „Simfonia fantastică” care „continuă, după un secol și jumătate, să facă parte din repertoriul de bază a tuturor orchestrelor și dirijorilor din lume, datorită bogăției și vivacității ideilor sale muzicale, coloritului orchestral sugestiv, suflului ei romantic, fastuos”.

La Opera Română, luni, 8 martie, orele 18.30, „AIDA”, sub bagheta lui Cornel Calistru, directorul Operei din Iași. În distribuție: Marius Chioreanu, Ana Oros, Margareta Vîrban, Valeriu Turcu, Titus Pauliuc, Marius Truiculescu, Maria Moisa, Ion Tordai.

Arieta VOIVOD

REMEMBER

SADOVEANU: „Vroiam să lovesc în șovinism...”

La 80 de ani ai săi Sadoveanu m-a atras irezistibil. Am plecat spre El, luîndu-l cu mine și pe Kakssy Endre, care lucra la o monografie Sadoveanu, precum și pe pictorul Toth Laci, actualmente scenograful operei din München. Ajunși cu mașina la Borca, ne-am interesat la un preot de are cumva cunoștință de mormîntul bărbatului lui Vitoria din Baltagul, care s-ar afla la Borca, căci Sadoveanu s-a inspirat dintr-o întîmplare reală. Popa nu știa nimic și noi era să ne continuăm drumul spre Crucea Tallierilor, dar la ieșirea din sat ne-a fost oprită mașina de un tîran robust cu căciulă și cu tîmple albe. Credeam că vrea să-l luăm în mașină, dar el ne-a spus pe neașteptate: „Dumneavoastră ați venit de la Cluj pentru „Baltagul”? Apoi eu am de mult această carte. V-o dau cu bună inimă dacă dumneavoastră ați obosit chiar de la Cluj ca s-o găsiți”. Și a scos de sub coșoc o carte mototolită, ediția „Biblioteca pentru toți”, Cioflec, anul 1938.

La Mănăstirea Neamț în vila lui, conu Mihai avea 20 de oaspeți la masă. Printre care și noi, ca proaspeți sosiți din Transilvania. Sadoveanu ne-a evocat nuvela sa cu eroul pădurar din Ciuc, secuii pe care îi întîlnise în realitate prin drumetțiile lui, vîntoreștii. „Vroiam să lovesc în șovinism cu această povestire” — îmi spuse conu Mihai, cum

toți îl numeam. După masă a urmat obișnuita partidă de șah cu un amic de vîntoare, Ionel Pop, unul din foștii fruntași al Partidului Național Țărănesc, colaborator apropiat al lui Iuliu Maniu, care ieșise din pușcărie datorită lui Sadoveanu, fiind primit și în Uniunea Scriitorilor după apariția povestirilor sale de vîntoare. După partida de șah Ionel Pop îmi mărturisise că e de greu să pierzi fiecare partidă cu Sadoveanu, care după ce a fost lovit de boală făcea greșeli de joc enorme. Dar fiecare partidă cîștigată îi redă buna dispoziție și pofta de viață. Șahul devenise pentru dînsul o adevărată terapie.

Îi relatez lui Sadoveanu episodul de la Borca cu „Baltagul” Mă ascultă cu oarecare neîncredere că aș vrea să-l linguesc. Îmi închei evocarea cu următoarele cuvinte: „L-am întregat pe acel tîran din Borca care mi-a oferit „Baltagul” cum îi cheamă. El mi-a răspuns ostăște, luînd poziția de drepti, cu bocancii lipiți unul de altul: Mă numesc Iovan Braniște, am 60 de ani și sînt tăietor de lemne.” „Posibil, posibil — mi-a răspuns Sadoveanu, ochii lui albaștri s-au umplut de lumină. Acolo la Borca e un munte ce se cheamă Braniște. Mulți oameni din sat poartă acest nume.”

Miko ERVIN

Intrarea la spectacol este gratuită.

Își vor da concursul interpreții de muzică populară LUCRETIA BIZO, AUREL CICEOAN, REGHINA POP-CICEOAN, VERONICA COROIANU, FLORIN BEDECEAN și alții. Momente vesele Valentin Guia, coregrafia Dumitru Olteanu, dirijor orchestra Ștefan Lusting, regia artistică Vasile Roșu.

VERNISAJ

Uniunea Artiștilor Plastici din România, Filiala Cluj, vă invită la vernisajul expoziției anuale GRAFICĂ, PICTURĂ-SCULPTURĂ '93 care va avea loc joi, 4 martie, orele 13 la Sala Mare a Complexului expozițional din strada Iuliu Maniu 2-4.

Spectacol de ziua femeii

Cu ocazia zilei de 8 Martie — ziua internațională a femeii, Comitetul sindicatului „Mercur” din S.C. Alimentara S.A. Cluj-Napoca organizează un spectacol susținut de ansamblul folcloric „Miorița”, ansamblul acestui sin-

dicat, la Casa de cultură a studenților, joi, 4 martie 1993. Începînd cu orele 17. Acest spectacol este dedicat femeilor din comerțul clujan și celorlalte femei din alte sectoare de activitate împreună cu însoțitorii acestora.

ROMANII ÎN DACIA

numit pomerium. Aceste operațiuni, tehnice în esență, erau doar momente ale unui rit cu profund caracter religios (etrusco ritu) de fundare a orașelor.

Ritul etrusc comporta mai multe momente, fiecare de importanță deosebită. După alegerea locului de ridicare a orașului, prima operație, inauguratio, presupune stabilirea unui spațiu, de regulă pătrat (templum), pentru consultarea de către preotii a voințelor zeilor. Urmează orintatio săvîrșită de un augur (preot) pentru stabilirea celor două axe principale cu ajutorul aparatului amîntit mai sus. O operațiune mai complexă era limitatio. Pentru îndeplinirea ei apare un alt personaj, întemeietorul, care materializează, printr-o brazdă cu un plug tras de un taur și o vacă albă, linia viitoarei incinte. Brazda va fi întreruptă prin ridicarea plugului în dreptul porților cetății.

În Dacia, singurul oraș întemeiat respectîndu-se ritul etrusc, în baza unui edict imperial, este orașul capitală — Colonia Ulpia Traiana Augusta Dacia Sarmisegetusa. Întemeietorul a fost împăratul Traian reprezentat de guvernatorul Daciei, Decimus Terentius Scaurlanus.

Dorin ALICU

DIN VIAȚA POLITICĂ

Mici întrebări despre marile jocuri

● Congresul liberalilor de la Brașov s-a încheiat. Lumea poate răsufla ușurată, domnul Câmpănu a „picat”, dar nici domnul Cataramă, speranța unei aripi mai puțin convenționale și poate mai de dreapta n-a avut mai multe șanse. Liberalii au fost, după multe lupte interne (pentru că numai de acum se vor curăța cu adevărat grajdurile lui August) mai inteligenți decât alții, l-au ales pe domnul Mircea Ionescu Quintus un om serios și cu multe simpatii. Se pun câteva întrebări la care domnul Ionescu, noul șef al liberalilor, din Cluj, sperăm că ne va răspunde: Cum rămâne cu presupusa alianță dintre P.N.L.-A.T. și P.N.L.-Convenția Democratică? Toate aceste lucruri erau preconizate. În ultima clipă liberalii par a avea un partid unit. Vom trăi și vom vedea!

● Domnul deputat al P.A.C., Petru Lițiu, nu exclude o apropiere a F.S.N. de această formațiune politică, al cărui șef este, deocamdată, la Cluj. Într-o posibilă nouă guvernare ar vedea chiar o „discuție” cu F.D.S.N. (dar cu moderată!). Să nu uităm că se apropie Congresul P.A.C., care va avea loc tot la Brașov, cunoscut „centru” al opoziției. Și acest partid nu mai este un conglomerat, ci poate emite pretenții. Oricum domnia sa vede un guvern „mixt”, în care să fie reprezentate toate formațiunile politice, fără ca totuși Convenția Democratică să-și facă concurență singură. Încă o întrebare: De ce toată lumea vorbește de o nouă guvernare? Care-i „spilul”, cum ar spune ardeleanul?

Dorin SERGHIE

Director oprit la poarta unității

Ieri, 2 martie 1993, aglomerație mare la poarta Societății comerciale „Someg” S.A. Gherla. Am discutat cu domnul Ioan Duma, liderul sindicatului liber din această unitate, care ne-a relatat despre scandalul iscat de dimineață la poarta unității, când directorul, ing. Virgil Pop, a fost oprit pur și simplu la intrarea la unitatea pe care o conduce, liderul sindicatului invocând o hotărâre a adunării oamenilor din ziua precedentă (luni), când s-a hotărât ca directorul Pop să nu mai aibă acces în unitate. Domnul director, a răspuns: „Eu plec acasă și mă întorc când voi fi chemat de cei care m-au numit”. După ce timp de 4 luni această unitate a fost în șomaj provizoriu, a venit și ziua de 1 martie când s-a reluat lucrul, dar din cauza frigului, a lipsei de apă, în general a condițiilor improprii, muncitorii au părăsit iarăși locurile de muncă. În momentul convorbirii noastre cu liderul

sindicatului, personalul aștepta la poarta unității sosirea reprezentanților Studiului de televiziune Cluj. Vom reveni cu noi amănunte privind scandalul de la Societatea comercială „Someg” Gherla și cu măsurile luate pentru normalizarea situației.

SZ. Cs.

AU DISPARUT DOI COPII

Domnul Pop Vasile, domiciliat în Cluj-Napoca, strada Retezat, bloc N 2, scara III, apartament 60, ne-a solicitat sprijinul în necazul prin care trece: la sfârșitul lui ianuarie '93 i-au dispărut doi copii — Pop Alin (de 8 ani) și Pop Mihai (de 7 ani). Copiii au plecat la joacă, în apropiere blocului în care locuiesc, și nu s-au mai întors acasă. Erau îmbrăcați în jăchete, purtau cizmulite și aveau căciulițe pe cap. După cum ne-a relatat, domnul Pop s-a adresat Poliției, dar încă nu s-a dat de urma copiilor. Persoanele care i-au văzut pe cei doi copii sau pot da orice fel de relații, sunt rugate să se adreseze domnului Pop, la adresa menționată.

UN VIN CAM.. PIPĂRAT LA PREȚ (VII)

... Continui cronologia evenimentelor. Vineri, 12 februarie. A treia zi de la sosirea în Egipt. Băieții au plecat înainte de amiază la un nou antrenament. Grupul nostru restrâns din nou la drum prin Cairo. Ajungem pe malul Nilului și o luăm de-a lungul lui până la un pod, pe care-l traversăm, nu înainte de a privi splendida panoramă a unei mari insule pe care se înalță un modern hotel. Vaporașele-cursă despică apa fluviului. Dinspre Nil o boare răcoasă ne face să uităm că termometrul își începe urcusul spre 25 grade Celsius. Dincolo de pod o splendidă moscheie aflată în restaurație. Ne oprim în fața zecilor de vitrine ale prăvăliilor de tot felul. Pătrundem pe alte străzi apoi revenim la pod și la ... hotel. Fără cumpărături. Deocamdată doar am prospectat, cum se zice, piața.

La recepția hotelului „Marwa” sîntem anunțați că cele patru bagaje rătăcite de „ai noștri” pe Otopeni și expediate la Tel Aviv au sosit la Aeroportul internațional Cairo. După amiază, cu un microbuz, Sorin Bagiu, Cristi Pojar, Șandru și încă un păgubaș traversăm, într-o cumplită aglomerație orașul (peste unul din podurile șoselelor suspendate traversarea a durat 30 de minute pentru aproximativ 3 kilometri). Operațiunea de recuperare a bagajelor a durat aproape două ore.

„Surpriza” de care am avut parte la sosirea la Cairo continuă. Sacoșele lui Pojar și Șandru au fost scotocite bine și ... ușurate, pe Otopeni, de grijulii noștri „manipulanți de bagaje”. Bine, totuși, că s-au găsit. Imbarcarea din nou în microbuz și drum-în-tors spre hotel, de astădată ceva

cu același microbus la stadionul Tersana. Antrenamentul era pe sfârșite. Pojar și Șandru au fost „motivați” pentru lipsa de la pregătire. O să-și scoată ei pîrllea a doua zi, la primul meci programat, cu Talaat Harb. Neoașele s-au aprins și străbatem iar orașul scâldat în lumini. La hotel, pe terasa de la etajul 17, bine-meritata cină.

Bucuros de recuperarea bagajului, unul din „păgubași” s-a oferit să facă cînte cu o butelie de vin (mai ales că geamantanul de la incuetoare, scăpase „controlului” de pe Otopeni, conținutul rămînd intact). Am gustat din vinul dulceag, făcut parcă din stafide, aromat, îndoiindu-l cu apă gazoasă îmbuteliată în recipiente din plastic. Am înal schimbat impresii de peste zi, după care l-am solicitat pe șeful de sală să ne facă ... întristarea. Pe nota de plată cifra de 35 lire egiptene (asta, la cursul zilei, egal cu 10,6 dolari). Cam pipărat vinul ce l-am sorbit. Oricum, posesorul bagajului rătăcit pe la Tel Aviv n-a cîrțit. Era bucuros că putea să restituie cămașa imprumutată și să o înlocuiască, din geamantan, cu una proprie, călcată și scrobită...

(va urma)

Victor MOREA



mai repejor, fiindcă trecusem de punctul critic de la amiază, cînd traficul rutier cunoaște maximă intensitate. La reînărcare avem timp să admirăm cartierul rezidențial, cu clădiri somptuoase, printre care și cea în care locuiește Hosni Mubarak, președintele Egiptului. Verdețea în cartierul rezidențial este și mai multă.

Sosim la hotel. Băieții erau la un nou antrenament. O „fugă”

În slujba sănătății

În ultimii ani ne-au inundat circumiile, barurile și consignațiile, cărora „le-am dus dorul”. Medicul Remus Todea, din orașul Gherla, a dorit însă altceva, pentru bunul cel mai de preț al omului, care este sănătatea, ceva util, care să țină și de timpul lui, și de buzunar, un loc unde asistența medicală să nu fie condiționată de nimic...

Și, într-adevăr, ce-am văzut la etajul I al blocului C7 de pe Aleea Fagului din cartierul de locuințe MR 1, întrece așteptările. Aici funcționează un cabinet medical particular al medicului mai sus amintit, cu o dotare modernă și cu condiții dintre cele mai bune ale unei asistențe medicale la nivelul cerințelor actuale. În acest spațiu mic, dar deosebit de folositor celor care trec pragul,

se acordă asistență medicală nu numai locatarilor din blocurile celui mai mare cartier din localitate, ci și întregului oraș.

Aici, doctorul Remus Todea asigură în fiecare după-amiază consultații de medicină generală, EKG, ecografie, oscilometru, tratamente cu aerosoli și alte servicii medicale, printre care și internările în spital. Programul prevede doar două ore de consultații pe zi, dar, din cauza suprasolicitării cabinetului, personalul rămîne aproape zilnic pînă seara tîrziu. În ziua vizitei noastre erau mulți pacienți, și fiecare ieșea multumit din cabinetul doctorului Remus Todea. În caz de nevoie, se deplasează și la domiciliul bolnavului.

Cei care trec pragul acestui cabinet particular din orașul Gherla se pot convinge de ceea ce s-a făcut, se întreprinde aici pentru sănătatea oamenilor, cit și de solicitudinea, amabilitatea și profesionalismul medicului.

SZEKELY Csaba

URMĂRI DIN PAGINA 1 • URMĂRI DIN PAGINA 1 • URMĂRI DIN PAGINA 1

O caccaima...

parație cu alte regiuni ale imperiului. Și este foarte probabil că situația celorlalte țări implicate în planul Ungariei a fost aproximativ la fel.

Este adevărat, spun economiștii români, economia unei țări nu se dezvoltă autarhic, dar nici pe zone delimitate de o diplomație sau alta, urmînd interese politice. Asta, în vremurile de libertate, cum sînt cele pe care le invocă tocmai țara care vine cu inițiativa instituirii regiunii eurocarpatice. Nu spune nimeni că dacă Satu Mare, de exemplu, a avut relații economice preponderent cu zonele din sudul sau estul său, să rămînă fixată pe vecie în starea în care a fost găsit județul în anul 1989. Dar nu e de crezut că ar fi mult mai bine pentru locuitorii acestui județ dacă o instanță internațională ar hotărî că trebuie să cumpere materie primă pentru fabricile sale numai din Ungaria sau Ucraina și să vîndă produsele tot acolo. Relațiile economice au alte coordonate de dezvoltare, a-căstoa fiind hotărîte la nivel de guverne și parlamente, nu de regiuni alese pe criterii care creează suspiciuni. Inițiativa înființării regiunii eurocarpatice dovedește că diplomația ungară dispunește prevederile din tratatele încheiate după primul și al doilea război mondial. Cînd s-a hotărît, inclusiv pe baza unor considerente de ordin economic, că granițele actuale au traseul cel mai logic cu putință. Sigur, Ungaria susține că nu dorește o revizuire a granițelor. Dar, în căutare de soluții și zone geografice pe care le dorește ale sale,

prin acțiunile concrete, ea eludează tocmai rosturile granițelor actuale.

Pastorul Tökes

tr-un șovinism extrem; dincolo de sistematica încercare de discreditare a României de către Ungaria; diaspora ungurească și, nu în ultimul rînd, de către fruntașii U.D.M.R.; dincolo de politica incendiară a unor cercuri iredentiste, care visează Ungaria mare și abolirea Tratatului de la Trianon; care a stabilit granițele teritoriilor din fostul imperiu austro-ungar, rămîn cîteva întrebări care ne privesc doar pe noi. Mai întii: cum se face că anumite partide au ținut cu dinții la politica distructivă a U.D.M.R. — și cu durere mă gîndesc în primul rînd la P.N.T., cu adăugatul C.D., care pentru noi, ardelenii, însemna garanția unei politici naționale clare? Cum se face că, timp de trei ani, unele din partidele opoziției au acceptat orice compromis național, cu condiția să aibă oarecare sprijin din partea U.D.M.R.? Răspunsul e clar: ambițiile pur personale de a ajunge la putere. Istoria va face judecata cea dreaptă.

În al doilea rînd: pînă acum U.D.M.R. i-a dus cu vorba pe unii cum că nu are nici o relație cu guvernul Ungariei — deși alții au atras atenția asupra faptului că Ungaria, printr-un minister specializat, coordonează acțiunile tuturor ungarilor dinafara Ungaria. E adevărat, unii reprezentanți ai forțelor de opoziție din diaspora au semnat, în vîră anului 1989, un act tră-

dător cu ungarul, pe care ulterior l-a agreat ex-maiestatea sa Mihai. Cu cîți bani sau ce alte avantaje s-a făcut nu știm. Dar a pretinde că nu există nici o coordonare de la Budapesta era și atunci o prostie. Cum de a dăinuit această prostie, altfel decît pe baza aceluia pact? Iată, însă, că acum U.D.M.R. își trimite o delegație la Budapesta și ne ride în nas, dovedind că toate afirmațiile de pînă acum au fost minciuni, că, într-adevăr, U.D.M.R. își coordonează politica cu a Budapestei — mai precis, i se subordonează. Ofensele întrec orice limite atunci cînd delegația afirmă că va mijloci între România și Ungaria. Adică, politica externă a unui stat independent este măsluită de un grup etnic. Ce-ați zice dacă relațiile S.U.A. cu Mexicul ar fi hotărîte de populația americană de origine mexicană? Sau dacă relațiile Franței cu Spania ar trebui să fie supervizate de basci, întrucît aceștia trăiesc în ambele țări? Anumite forțe politice și publicații chiar dintre cele independente, dar trăind în București, au minimalizat intențiile de autonomizare, „parlamentul” U.D.M.R. și zona carpatică subordonată Budapestei. Iată că delegația „moderată” a U.D.M.R. s-a dus la „Înalta Poartă” de la Budapesta pentru a-și confirma oficial subordonarea. Nici acum nu vom avea reacțiile pe care românii conștienți le așteaptă. E adevărat, partide și grupări politice, inclusiv P.N.T.C.D., au luat atitudine. Dar Guvernul? Președintele a spus cîte ceva la o conferință de presă — dar e nevoie de o declarație oficială a Parlamentului, a Președintelui, a Guvernului și a fiecărui partid în parte, inclusiv a Justiției, ca-

re trebuie să apere prevederile Constituției.

Mai rămîne o întrebare: cunoscînd sistematica muncă de discreditare a României deusă de pastorul Tökes după decembrie 1989, cum putem privi rolul său în ceea ce numim revoluția română? Evident, poporul acesta era sătul pînă peste cap de Ceaușescu și socialism, în general, și s-ar fi revoltat. Dar de ce tocmai pastorul Tökes a fost omul de la care s-a aprins scintila? Care i-a fost rolul și, mai ales, care i-ar fi fost rolul în viitor? Ce forțe l-au ajutat? Nu cumva tocmai cele care îi facilitează și azi o largă audiență mondială — și cu ce scop? Întrucît nu am documente (nu am acces la cancelariile lumii), nu mă pot pronunța, dar vă las pe dumneavoastră, stimați cititori, să vă gîndiți și să analizați lucrurile în funcție de statornicia politică a pastorului, care demonstrează că noua conducere, așa-numită „moderată”, a U.D.M.R., nu este decît același lup, în altă blană.

Pe ce doctrină

canismele de intervenție ale acestuia. Probabil că dezbaterile viitoare din Parlament, din presă etc. se vor învîrți în jurul acestui subiect.

Probabil! Cred, însă, că tot atât de important precum definirea clară a opțiunii doctrinare este găsirea mecanismelor care să asigure atingerea obiectivelor stabilite, mai ales pe termen mediu și lung. Dar și mai important este ca guvernul și celelalte instituții implicate direct în con-

ducerea țării să aibă forța de a aplica consecvent, zi de zi, legile țării, alte acte normative. Și celelalte guverne au prezentat, la instalare, programe acceptabile, optimiste, dar care nu s-au prea aplicat din mai multe motive în primul rînd, ele cuprindeau multe obiective fără bază reală de aplicare, iar cele ce se puteau aplica nu s-au aplicat datorită inconsecvenței decizionale.

Programul actual de guvernare este mult mai solid, mai bine fundamentat, mai credibil decît cele anterioare. El ne dă speranțe, dar și temeri — îi simțim duritatea. Dar din el înțelegem nu numai greutățile care ne așteaptă pe termen scurt, ci și efectele benefice pe termen mediu și lung. Nu cred că avem altă alternativă, într-o astfel de etapă istorică, cînd se clădește un nou sistem economic, politic și social. Indiferent de forța sau forțele politice care ar conduce acum destinele țării, ieșirea din starea în care ne aflăm nu se poate face fără suferințe. Este imposibil!

Asupra „Strategiei de reformă economică-socială a programului de guvernare”, vom reveni.

★ P.S. Unii lideri politici au declarat că nu au luat cunoștință de conținutul programului de guvernare. Dar în conferințe de presă, în declarații cu diverse alte prilejuri îl critică. Îl critică și pentru simplu fapt că s-a abătut de la ... programul electoral al FDSN. Cite nu se întîmplă într-o jumătate de an, domnilor! Și ce dacă se abate? Important este dacă el corespunde sau nu scopurilor pe care le urmăm: clădirea unor noi structuri economice și sociale care să ne asigure o viață mai bună sub toate aspectele.

REGIA AUTONOMĂ "URBANA" BLAJ,
anunță organizarea unei LICITAȚII PUBLICE, în vederea ÎNCHIRIERII
următoarelor SPAȚII COMERCIALE din localitate:

Nr. crt.	Denumire	Adresa	Suprafața (mp)	Preț pornire lei/mp
1.	APROZAR	str.Republicii nr.17	96	75
2.	AG.LOTO	str. Astra nr.11	30	20
3.	Magazin MENAJ	str. Astra nr.12	47,70	75
4.	Mag.TUTUNGERIE	str. Mitropolit Vancea nr.12	15	45
5.	Mag.TUTUNGERIE	str. Gh.Baritlu nr.38	7	45
6.	Mag.ALIMENTARA	str. 23 August nr.8	139	45
7.	DEPOZIT (subsol)	str. Astra nr.18	48	19
8.	DEPOZIT (subsol)	str. Mitropolit Vancea nr.4	214	19

Licitația va avea loc la sediul regiei din Blaj, str. 23 August nr. 101, județul Alba, în data de 25 martie 1993, ora 10. Relații suplimentare, la sediul regiei, precum și la telefon: 096/71.13.40, între orele 8-14. (190)

S.C. AGROCOM Cluj-Napoca S.A.,
 cu sediul în Cluj-Napoca,
 str. Emile Zola nr.1,
 anunță acționarii, că în data de
 17 martie 1993, va avea loc
 Adunarea Generală a acționarilor,
 în sala de ședințe U.J.C.O.O.P.,
 str. Eroilor nr.9, cu următoarea
 ordine de zi:
 ■ Prezentarea bilanțului și a con-
 tului de profit și pierderi pe anul
 1992;
 ■ Raportul administratorilor;
 ■ Raportul cenzorilor;
 ■ Prezentarea proiectului de buget
 pentru anul 1993. (198)

S.C. "NAIRDA" S.R.L.
 cu sediul în Cluj-Napoca,
 str. Baba Novac (Făcliei) nr.14,
 vă oferă EN-GROS și EN-DETAIL,
 un bogat sortiment de:
 ■ TIGARI ■ DULCIURI ■ ALUNE
 VIDATE ■ PRODUSE YOTIS
 ■ ULEI MOBIL. (6912)

Filarmonica de Stat
"TRANSILVANIA"
 CLUJ-NAPOCA,
 Casa Tineretului Cluj-Napoca,
 Asociația de Jazz "NAPOCANSIS"
 JOI, 4 martie 1993, ora 19,
 Casa Universitarilor

**JAZZ
 BIG BAND
 GATO**

Dirijor Stefan Vannal
 CVARTETUL
 DURNING TROMBONES
 Mircea Neamt-Giovan Euseblu Sandu
 Cristian Mezei
 David János
 Cu participarea extraordinară a
 pianistului
 HARRY TAVITIAN

Bilete la Agenția Filarmonică -
 Casa Universitarilor, tel. 11.20.33.
 Prețul biletelor - 150 lei. (203)

S.C. RUS-PETRACHE-BERCHEȘAN,
 Service AUTO
 executăm lucrări de:
 ■ MECANICĂ, TINICHIGERIE,
 VOPSITORIE și STRUNGARIE.
 Adresa: com. FELEAC nr.127
 (îngă postul de control). (7335)

S.C. ROULA-CRIS s.r.l.
 FERMA ROXANA Cluj-Napoca,
 angajează:
 ■ ÎNGRIJITORI ANIMALE ■ MULGĂTORI ■
 MUNCITORI NECALIFICAȚI ■ TRAC-
 TORIST RUTIERIST ■ BRIGADIER fermă
 zootehnică ■ FEMEIE DE SERVICIU
VINDE: ■ VITELEȘI JUNINCI gestante
CUMPARĂ: ■ FÎN ■ LUCERNĂ
 ■ TRIFOI ■ PORUMB ȘTIULEȚI
 Informații la ferma "ROXANA",
 str. Drumul Soporului nr.1, cartier
 Gheorgheni (îngă poligonul auto).
 (7313)

S.C. FANTASTIC RAPID S.R.L.
 angajează ■ **VINZĂTOARE** ■
 18-30 ani, de preferință cu liceul
 economic, sau cu vechime în comerț.
 Informații la sediul firmei, str. Eroilor
 nr.13, în zilele 3-5 martie 1993,
 orele 16-20. (7326)

S.C. APOLLO INTERNAȚIONAL S.R.L.
 Cluj-Napoca,
 str. Sindicatelor nr.7, tel. 11.83.41,
 angajează:
 ■ bucătar șef ■ bucătar
 ■ ospătar ■ ajutor ospătar ■ bar-
 man preparator ■ muncitori
 necalificați (femei serviciu) ■ paznic
 noapte ■ casierite ■ merceolog
 aprovizionare, cu experiență.
 Relații ZILNIC 15-17 personal. (7310)

Cu ocazia zilei de 8 MARTIE,
S.C. VITADULCI S.A.
 vă invită la expozițiile cu vânzare de
 produse de cofetărie-patiserie,
 înghețată, răcoritoare - organizate la:
 • cofetăria "SILVIA" • cofetăria
 "OPERA" • cofetăria "MERCUR"
 • cofetăria "BIG" Mănăstur
 • cofetăria "ZORILOR" • cofetăria
 "MARAȘTI" de pe str. Fabricii.
 Cu această ocazie dorim tuturor
 cumpărătoarelor noastre, precum și
 întregului personal feminin din
 societatea noastră multă sănătate
 și realizarea tuturor dorințelor.
 (6349)

S.C. "URSUS" S.A.
 Cluj-Napoca, str. Mănăstur nr.2-6,
 convoacă Adunarea Generală a
 acționarilor S.C."URSUS" S.A. Cluj-
 Napoca, pe data de 17 MARTIE 1993,
 orele 9, la Casa de Cultură a Studen-
 ților din Cluj-Napoca, P-ța Păcii nr.1.
 Ordinea de zi:
 ■ Raportul administratorilor pe 1992;
 ■ Bilanțul pe anul 1992;
 ■ Proiectul de buget pe 1993;
 ■ Stabilirea modului de distribuire a
 dividendelor.
 Președintele Consiliului de
 Administrație,
 Ing. Octavian Buzoianu. (199)

S.C. IOLANDA import-export s.r.l.
 organizează SAPTAMINAL EXCURSII
 în Ungaria (Budapesta - Győr)
 Tel. 15.72.22 14.00.14 (7063)

EN GROS
 unic, central, ieftin

Vindem
 la prețuri
 avantajoase:

- cafea boabe și cafea vidată (Austria)
- cognac "NAPOLEON" (Franța)
- bere 0,33 l (Slovacia)
- whisky import 0,7 l
- țulcă și lichioruri (UNGARIA)

K & R IMPEX ♦ B-dul Eroilor 41

S.C. COMEROMIMPEX S.R.L.
 Departamentul
 de vânzări
EN-GROS
OFERĂ
 la vânzare
 tuturor
 societăților
 comerciale
 interesate în
 achiziționarea
 de mărfuri



EN-GROS, următoarele produse:
 ■ CAFEA BOABE: ■ WIENER ■ AL-
 VORADA
 ■ NESSCAFE ■ COCAM
 ■ BERE RAKOCZI la sticlă de 1/2 l
 ■ SUC NATURAL DE MERE și GUTUI la
 1 l și COLA la 1,5 l.
 ■ TIGARI: IMPORT: ■ MONTE CARLO
 ■ WINCHESTER ■ ASSOS ■
 ■ KARELIA ■ PARK-LANE; INDIGENE
 ■ CLUB
 ■ ÎMBRĂCĂMINTE sport (Import direct
 GERMANIA)
 ■ AGRAFE PAR (Import direct THAILANDA).
 Informații suplimentare, la sediul
 societății din str. Tralan, nr.65, Cluj-
 Napoca, tel. 13.67.32, 13.67.34, ZIL-
 NIC, între orele 9-17 (sîmbăta 9-13).
VĂ AȘTEPTĂM. (7333)

S.C. "SEMPRE - COM" S.R.L.
 vinde
TELEVIZOARE COLOR SAMSUNG,
 diagonală 51 cm, cu telecomandă,
 garanție 1 an.
 Informații la telefon 12.42.59. (6867)

CAUT SPECIALIȘTI EXECUTANȚI
PENTRU O CĂMERA
FRIGORIFICĂ.
 Telefon 13.65.28. (7051/A)

S.C. UNIMAX
 organizează
EXPOZIȚIE INTERNAȚIONALĂ,
 cu vânzare de:
 ■ JOCURI MECANICE ■ POKER
 ■ BLACK-JACK ■ FRUCTE ■ JOCURI
 UNIVERSALE, asigurînd importul în
 România; ■ PIEȘE DE SCHIMB
 ■ SERVICE, începînd cu 25.02.1993, la
 Debrecen, în holul Hotelului
 "ARANYBIKA". Informații suplimentare la
 sediul societății: Debrecen, str.Cegled
 nr.2. tel/fax 36/52.27.434. (6709)

Opera Maghiară de Stat
 din Cluj-Napoca,
 anunță CONCURS pentru ocuparea
 posturilor de **CORIST** în compartimen-
 tele de: tenor, bas, bariton, respectiv
 soprană, mezzosoprană și alt.
 Informații la biroul personal al Operei,
 telefon 095/18.29.16. Înscrierile se
 primesc pînă la data de 18.03.1993,
 ora 15. (7336)

GERANCO

SOCIETATE ROMANO-ELVETIANA



PIESE DE SCHIMB AUTO - IMPORT

CLUJ-NAPOCA
str. A. VLAICU, nr. 186
tel.: 152804

SIGURANTA, INCREDERE
PRIN PROFESIONALISM



VIS-A-VIS DE "OSER" MAGAZINUL NOSTRU
VA OFERA INTR-UN CADRU CIVILIZAT, PIESE
DE SCHIMB PENTRU AUTOTURISME IMPORT
(VW, BMW, FIAT, OPEL, PEUGEOT, AUDI,
FORD, MITSUBISHI, s.a.m.d.) (69/14)

GERANCO

EICO SOFT S.R.L.

str. Iuliu Maniu nr. 20
tel. 95/115705, 95/118432
importator direct va ofera din stoc

CALCULATOARE DTK 386/40 in configuratia:

- 128 Ko Cache, 4 Mo RAM
- monitor SVGA color radiatie redusa
- video controller Trident 512Ko
- HDD Western Digital 85Mo
- 2 unitati floppy 5, 25", 3, 5"
- mouse serial 3 butoane
- tastatura, carcasa tower, sursa 200W
- MS-DOS 5.0, Windows 3.1

DISCHETE HD 5, 25", 3, 5" fabricate in SUA

(6969)

scăpați de grija unui
cadou, petrecînd
o oră cu noi

**ELEGANTA O TINTĂ
ATINSĂ PRIN NOI**

PREZENTARE DE MODA
VINERI 5 MARTIE 1993 ORA 16"
MAGAZINUL DE PREZENTARE
P.TA LIBERTATII NR. 18

TRICOTAJE - SOMEȘUL

(5159)

© 1993 VITERINA

INTERMEDIERI • pașapoarte ofi-
ciale, de serviciu și vize pentru ITALIA.
Relații: Timișoara, Hotel "Timiș", corp
B, camera 406, et.4, tel.096/11.72.17.
Orar: LUNI, MARTI, MIERCURI, VINERI,
orele 9-17. (Iola, NU) (6615)

Consiliul Local al comunei JUCU,
scoate la LICITAȚIE următoarele
mijloace fixe:

- mașină de tîmplărie M 140 B cu anexe
- mașină normală de frezat tip B

Licitația va avea loc în
19 martie 1993/4590

S.C. IZOPA S.A.
Cluj-Napoca, Calea Dorobanților nr.4,
Organizează în data de 12 martie 1993
la sediul societății, CONCURS. in
vederea angajării:

CONTABILI - ECONOMIȘTI

Relații la telefon 11.21.53,
între orele 8-14. (188)

S.C. APIS S.R.L.

Tine EVIDENȚĂ CONTABILĂ PE CALCULATOR.
De asemenea, vinde, en-gross și en-detail:

- Scotch China - 149 lei rola
- Capsatoare - 1690 lei bucata
- Capse - 208 lei cutia
- Indigo violet - 1748 lei cutia
- Indigo negru - 1158 lei cutia
- Dosare cu șină - 27,30 lei bucata
- Dosare incopciat - 52 lei bucata
- Dosare simple - 23,40 lei bucata
- Caiete arc spiral - 120 lei bucata
- Caiete studențești - 134 lei bucata
- Bandă mașină calcul - 90 lei bucata
- Panglică 13 mm - 970 lei bucata
- Panglică 16 mm - 925 lei bucata
- Plicuri corespondență - 5 lei bucata
- Plicuri mari - 14 lei bucata
- Mine pix - 14,30 lei bucata
- Creioane China, hîrtie scris, role telex
- Pixuri, radiere etc.

Adresa: str. Sobarilor nr. 2, telefon 13-97-58.
(6971)

S.C.C.A. „METALURGIA” CLUJ-NAPOCA”

Anunță pe toți acționarii că în data de 18 mar-
tie 1993, ora 9,00, în sala mare de ședințe a Casei
de cultură a studenților va avea loc ADUNAREA
GENERALĂ A ACȚIONARILOR, cu următoarea or-
dine de zi:

1. Aprobarea bilanțului contabil al societății pe
anul 1992
2. Aprobarea bilanțului activității desfășurate
de Consiliul de Administrație pe anul 1992
3. Analiza raportului Comisiei de cenzori
4. Aprobarea sistemului de salarizare pe anul
1993
5. Aprobarea completărilor aduse Statutului so-
cietății și Regulamentului de ordine interioară, cu
urmare a Hotărîrilor Consiliului UCECOM, din 15
mai 1992 și 16 decembrie 1992
6. Aprobarea vânzării, prin licitație, a unor mij-
loace fixe neutilizabile. (7259)

**BIROU DE CONSULTANȚĂ PENTRU
MANAGEMENT ȘI AFACERI**

Oferă firmelor interesate în operațiuni de Im-
port-Export, Barter, etc.:

- listă cu peste 20.000 societăți exportatoare
franceze, grupate pe domenii de activitate.
Informații la telefon 095-18-34-35. (7014)

ROM-AGRICOLSEMI SRL

**S.C. "ROM AGRICOLSEMI"
S.R.L.**

cu profil de producție
agroalimentar, str.Națională 284,
Lugasul de Jos, jud.Bihor,
telefon 099/34.11.56, fax
099/34.08.56

VINDE: semințe import din ITALIA

- TRIFOI
- LUCERNĂ
- GHIZDEI
- PORUMB, grupa 200/300

cu certificat de calitate și buletin de analiză,
Practicăm adaos comercial 0 %.

ACHIZIȚIONEAZĂ:
semințe de DOVLEAC

CĂUTĂM: • agenți pentru achiziționare
SEMINȚE DE DOVLEAC

- FIRME pentru desfacerea semințelor de import

**SOCIETATEA COMERCIALA
„TURISM TRANSILVANIA” S.A. CLUJ**
(fost O.J.T. CLUJ)

anunță

Societatea, cu capital integral de stat este in-
teresată pentru COLABORAREA cu parteneri din
țară și străinătate în vederea constituirii unor SO-
CIEȚĂȚI MIXTE.

Societatea fiind profilată pe TURISM și ALI-
MENTAȚIE PUBLICA își propune modernizarea și
dotarea unităților sale:

- Complex hotelier „TRANSILVANIA” (3 stele)
- Complex hotelier „NAPOCA” (2 stele)
- Stațiunea turistică Fintinele-Beliș (2 stele)

în vederea creșterii calității serviciilor la nivelul
standardelor internaționale.

Persoanele fizice sau juridice interesate pot
să-și depună ofertele la secretariatul societății,
Cluj-Napoca, Piața Unirii nr. 10, tel. 11-79-41, Fax
095-11-65-57, Telex 31372. (7334)

mica
publicitate

DIVERSE

- Caut femele pentru îngri-
jirea unui copil de 2 ani. Teler-
fon 12-29-92, orele 17-20 (7253)
- Pentru ziua de 22 martie
1993, în Dos. C. nr. 994/1993 a
Judecătoria Turda, Arkosi Iu-
liana, este citată în calitate de
pîrită, pentru prestație tabula-
ră, în proces cu reclamantul To-
lan Vasile sen. și Tolan Vasile
junior. (7068)
- Caut femele îngrijit copil 1
an jumătate. Telefon 13-96-88,
str. Kovari nr. 95. (7083)
- În data de 24 martie 1993,
numitul Uțu Iuri, este citat în
calitate de pîrit, în proces de
divorț la Judecătoria Turda. Ci-
tația nr. 4200/1992 (7338)
- Caut Xerox (Copier A 3 -
A 4) pentru asociere-Inchiriere.
Telefon 11-13-07. (6827)
- Student calculatoare- cu-
noscător limba italiană, france-
ză, engleză, posed carnet condu-
cere, calculator și programare
contabilitate, grafică, proiectare.
Caut de lucru. Telefon 18-71-90.
(7275)
- Caut persoană pentru îngri-
jire 2 copii de 1 respectiv -
3 ani, care să vorbească limba
franceză. Program de 8 ore,
flexibil. Telefonat la 11-75-35
(între orele 9/17) și 13-96-12 (du-
pă orele 19). (6532)
- Caut partener de drum
pentru călătorie în Germania.
Telefon 14-42-23. (7006)
- Firma „Sequoia Fagus” an-
gajează tîmplari, str. Eroilor
nr. 15. (7015)
- Angajăm tinere 18-25 ani,
pentru activitate Bar. Telefon:
11-90-89. (7027)
- Tînără, caut de lucru la
particular. Telefon 13-91-40.
(6889)
- Studentă meditez matema-
tică. Telefon 14-24-59. (7243)

RONSON
INTERNATIONAL STANDARD OF EXCELLENCE



S.C. INDAGRO S.R.L.
TIMISOARA

va ofera EN GROS următoarele produse Import Italia

- cosmetice
- detergenți lichizi și produse pentru igiena locuinței
- baterii R6, R14, R20, 6F22
- aparate de ras
- antiigel, spray pentru pornire la rece

ADAOS COMERCIAL 0%

(6407)

Str. Amurgului nr. 1 tel. 96/143111, 143157

HELTAI SRL

CURS DE LIMBI STRĂINE

GERMANĂ
ENGLEZĂ
MAGHIARĂ

CURS INTENSIV DE 12 SĂPTĂMÎNI
15 MARTIE - 6 Iunie 1993

INSCRIERILE SE FAC PE STR. CLINICILOR nr. 18,
ÎNTRU 3-5 MARTIE 1993, ORELE 16-19

LA CEREREA DVS. ORGANIZĂM CURSURI SI ÎNAINTE DE MASĂ

(5769)

AGENȚIA DINESCU SIBIU

Transportă persoane - grup muncitori în Germania. Face excursii în Polonia, Turcia, la preț convenabil.

Informații Cluj 13-74-48 sau 092-41-12-39, orele 8-11 și 17-21. (6913)

COOP. DE CONSUM BONȚIDA

Anulează licitația din 10 martie 1993, pentru obiectivele - Brutărie Bonțida, Dep. MCC - Bonțida.

Pentru celelalte active anunțul rămâne valabil. (6836)

VANIO SRL tel/fax: 099-16.39.03
16.39.04

ORADEA OFERĂ EN GROS

- DETERGENȚI cu destinație specială pentru:
 - toșături: BIO ABA ECOL; CASHMERELLA; AMORBIDENTE
 - vase: LAVAPIATTI SALVAMANI; CIFY
 - bale(bucătărie): FORMIO PERLA;BRIIO IGENO WC:ABA MILLE
- SAMPOANE și SPUMANTE DE BAIĂ vitaminizate
- SĂPUN LICHID: ANY; CAREZZA
- SCUTECE pentru NOU NĂSCUȚI: NIVEX COMPACT (5622)

mica
PUBLICITATE

inchirieri

- Dau în chirie apartament 3 camere, etajul I, semimobilat, cu telefon, frigider. Tel. 17-38-03. (7035)
- Caut de inchiriat garsonieră (apartament) cu telefon. Relații la telefon 14-49-94. (7036)
- Doi studenți români, căutăm pentru inchiriat apartament 2 camere semimobilat (sau nemobilat) eventual cu telefon. Telefon 14-04-35. (6706)
- Dau în chirie apartament mobilat 2 camere, plata în valută, pe termen lung, pe Calea Florești. Telefon 13-73-95, după ora 17. (6817)
- Inchiriez garsonieră mobilată pe termen lung, în valută, cu plata anticipat pe trei ani. Str. Zorilor 43, bloc RC 4, sc. I, etaj III, ap. 16, între orele 16-19. (6818)
- Inchiriez spațiu comercial, str. Mănăstur nr. 20. (6819)
- Tineri căsătoriți căutăm să inchiriem garsonieră (telefon: 11-77-20, orele 17-20. (6926)
- Intelctual, caut pentru inchiriat garsonieră sau apartament mobilat. Sunați la telefon 18-51-18, după ora 18. (7300)
- Dau în chirie un apartament 2 camere, cartierul Zorilor (cu telefon) un apartament 1 cameră, cartierul Plopilor. Cumpăr apartament 1 cameră, cartierul Plopilor. Informații la telefon 18-04-78, după ora 18. (7311)
- Dau în chirie pe termen lung apartament 2 camere, mobilat, cartier Mănăstur, lângă Big. Plata în valută. Telefon: 14-42-42. (7313)
- Dau în chirie apartament mobilat 2 camere, frigider, TV cablu, telefon - pe valută. Telefon 18-10-84. (6954)
- Inchiriez cameră mobilată, în Mănăstur, la bărbat nefumător. Telefon 17-25-24. (6992)
- Caut pentru inchiriat sau cumpărat garsonieră sau apartament 2 camere în cartierul Grigorescu sau apropiere. Telefon 18-50-03. (7258)

• Studentă caut cameră chirie. Telefon 15-03-09, orele 16-19. (6951)

Pierder...

• Pierdut, sîmbătă 27 februarie, legătură cu două chei de mașină și cheie lacăt cu breloc de argint, în zona Tăietura Turcului, ofer recompensă. 25.000 lei. Tel. 15-61-93. (7093)

• Pierdut certificat de înmatriculare al Firmei SC Ternina Impex SRL Cluj, cu J 12/794/93. Îl declar nul. (6993)

• Pierdut cocker negru cu dungă albă pe piept, în zona Gheorgheni (Borhanci). Telefon 15-43-18. Recompensă. (7016)

• Pierdut chitanțier regim special nr. 851-900. Se declară nul. (7073)

Decese Comemorări

• Sîntem alături de domnul profesor Pompiliu Teodor și de familia Crăciun în durerea pricinuită de trecerea în neființă a doamnei FELICIA. Familia Boșan. (6111-A)

• Sîntem alături de domnul profesor Pompiliu Teodor și de familia Crăciun și regretăm profund dispariția doamnei FELICIA. Colegii de la Catedra de Istorie modernă. (6991)

• Sincere condoleanțe familiei dr. Nogo Dumitru la trecerea în eternitate a mamei dragi. Colectivul laborator trichinoscopice Abator Cluj. (6771 A)

• Sîntem alături de colegul nostru Sucală Vasile în marea durere pricinuită de moartea prematură și în condiții tragice a fiului său. Salariul din ELCO Cluj. (6922)

• Sîntem alături de familia Man Gb. la marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Asociația de locatari str. Menedinji 52. (6923)

• Sincere condoleanțe și înțelegerea noastră compasiune colegelor noastre Perya Maria și Muresan Nastasia pentru pierderea tatălui drag. Colectivul cantinei Untrea Cluj. (6774)

• Sîntem alături de doamna Perya Maria și doamna Muresan Nastasia în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui drag. Întreaga noastră compasiune familiei îndoliate. Serviciul financiar-contabilitate al SC Untrea S.A. (6773)

• Sîntem alături de colega noastră Anca Dumitru în aceste momente pricinuite de pierderea mamei sale. Sincere condoleanțe familiei. Diriginta și elevii clasei a XI-a B, Liceul de Arte Plastice. (6748)

• Primăvară, care cu vraja ta readuce la viață întreaga natură, de ce nu ai aceeași putere și asupra celor dragi pe care moartea nemiloasă îi răpește de lângă noi? Iată, astăzi se împlineste un an de zile de cînd buna mea soră MIOARA VITEJEANU a plecat pe drumul fără întoarcere și nimeni din lumea asta nu o mai poate aduce înapoi. Am rămas doar cu amintirea lungului și de ani, petrecuți împreună, amintire dragă dar dureroasă, pe care o port în suflet ca pe-o licoană scumpă. Flo ca bunul Dumnezeu să-ți odihnească sufletul, dragă MIOARA, iar plînsul meu zadarnic să nu-ți tulbure liniștea. Sora Nuți cu familia. (7055)

• Se împlinesc 17 ani și respectiv 3 ani de cînd dragii noștri părinți GADALEAN MARIȘCA și PAVEL, ne-au părăsit pentru totdeauna. Nu îi vom uita niciodată. Maria, Jenica, Cheța și Florica cu familiile. (4728)

• Se împlineste un an de la trecerea în neființă a scumpului noastre mame, bunicii și străbunicii POP ANA născută ȘUTEU. Amintirea ei va rămîne veșnic vie în sufletele noastre. Familia. (7296)

• Cu aceeași durere aducem aminte prietenilor și cunoștințelor că a trecut 1 an de la trecerea în neființă a dragului nostru Ing. DRAGAN OCTAVIAN. Dumnezeu să-l odihnească sufletul bun. Familia. (5295)

• Pios omagiu unui suflet bun și încercat - VALERIA MĂRCUȘIU. Familia Mărza. Ștef. (7299)

• Cu sufletele îndurerate anunțăm împlinirea a 10 ani de la decesul soției și mamei LAZAR VERONICA. Soțul Vasile, copiii Violet și Vasilia. (6862)

• Pios omagiu și neștearsă amintire iubitei noastre soții și mamei VITEJEANU MARIA la împlinirea unui an de la deces. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Familia îndurerată. (6750)

• Un pios omagiu la împlinirea a 2 ani de la trecerea în eternitate a iubitei noastre soții și mamei COȘ FILOTEIA (PICA). (6945)

• Amintire veșnică iubitei noastre fiu Ing. VASILE TAUFAN de la sc. cămin trecere în neființă se împlineste azi 20 de ani. Timpul vine și multe dar durerea din inimile noastre va rămîne aceeași cît vom trăi. Părinții. (6949)

• Îndurerate gânduri însoțesc scurgerea celor 4 ani de la fulgerătoare pierdere a dragului și nealțătului nostru soț, tată și bunice Ing. GRIGORE ALEXANDRU. Vel rămîne veșnic vie în sufletele noastre cernite. Familia îndoliată. (7065)

• Sincere condoleanțe familiei prof. dr. Iuliu Lupea la pierderea soției dragi. Vecinii din str. Buzău nr. 15. (7306)

• Sîntem alături de vecina noastră Laura la trecerea în neființă a mamei dragi. Sincere condoleanțe din partea lui Cristina, Zuhair și Saad. (7294)

• Sincere condoleanțe colegel Pop Adriana la despărțirea de mama sa dragă. Colegii de la Institutul de cercetări biologice. (6840)

• Colegul nostru asist. Ing. Iulian Lupea cele mai sincere condoleanțe pentru pierderea mamei. Colectivul catedrei de Mecanică și Programare, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca. (7012)

• În aceste momente deosebit de grele, îndoliatei familiei prof. dr. Iulian Lupea îi transmitem condoleanțele noastre și sîntem alături de ei în marea lor durere. Nicolae și Mihai Ursu. (7013)

• Compasiune și condoleanțele noastre domnului profesor Pompiliu Teodor în aceste triste și grele momente. Familia Lumperdean Ioan. (7089)

• Sincere și pioase condoleanțe domnului profesor Pompiliu Teodor în marea pierdere a soției dragi. Familia Păun Nicolae. (0789-A)

• Sincere condoleanțe familiei Cheșan la trista despărțire de fiul lor CIPRIAN ALEXANDRU, în vîrstă de 15 ani, după o lungă și grea suferință. Flo-l țărîna ușoară! Fundația de caritate „Transilvania”. (7039)

• Cu lacrimi în ochi și profundă durere ne despărțim de draga noastră verișoară FELICIA TEODOR plecată prematur dintre noi. Familiei îndoliate întreaga noastră compasiune. Familia dr. Ing. Colibaș Iuliu și Miuca din Oradea. (7242)

• S-a stins fulgerător din viață BLAGA IOAN, cel ce a fost un bun tată de familie și un coleg de muncă corect, bun și de un înalt profesionalism. Vel rămîne în veci în inimile noastre. Condoleanțe familiei îndurerate. Colegii de la R.C.M. Cluj. (7069)

• Sîntem alături de colega noastră Szekely Magda în marea durere pricinuită de moartea soțului. Colectivul Școlii nr. 29. (7072)

• Cu alică durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a dragului nostru fiu, soț, tată, frate, cumnat și unchi BLAGA IOAN, instructor la Regionala CFK Cluj, în vîrstă de 54 ani. Nu te vom uita niciodată. Familia îndoliată. Înnumarea va avea loc joi, 4 martie 1993, ora 13,00, la cîmătură Cordoș. (7381)

• Cu durere în suflet anunțăm stingerea din viață a iubitei noastre mame, soacre, bunicii și străbunicii în etate de 81 ani, JIGO LUCREȚIA. Înnumarea va avea loc în data de 4 martie 1993, orele 12, de la capela mare a cîmătură Central. Dumnezeu să o odihnească în pace. Familia îndurerată. (7102)

• În aceste momente grele, sîntem cu tot sufletul alături de Codruța și întreaga familie. Sincere condoleanțe. Monica, Nicu și Gabi. (7101)

• Cu inimile greu încercate, anunțăm cunoștințelor că dragul nostru tată, bunice și frate Ing. ONAC IOAN, a adormit în Domnul, la data de 2 martie 1993, în etate de 71 ani. Slujba înmormîntării va avea loc în ziua de 4 martie 1993, orele 13, de la capela nouă a cîmătură Mănăstur. FĂ-I Doamne, veșnică pomenire! Familia îndurerată. (7135)

• Un ultim omagiu celui care a fost scumpul nostru cumnat și unchi BERES ION. Jeni și Reli cu familia. (7195)

• Cu inimile îndurerate anunțăm încetarea din viață a tatălui, socrului, bunicii și străbunicii noastre drag COBLIȘAN IOAN din Brășoru. Înmormîntarea va avea loc joi, 4 martie 1993, ora 12, la cîmătură din cartierul Mănăstur. Familia îndurerată. (7117)

• Iubitul nostru tatal, SIMION ALEXANDRU, cu lacrimi și fiori te vom însoți pe ultimul tău drum azi, 3 martie, ora 11,00, la cîmătură Central. Jeny, Adriana, Vladimir. (7342)

• Un ultim omagiu dispărutului PLATON AURELIA din partea locatarilor din str. Horea nr. 63-65. (7081)

• Sîntem alături de colegii noștri Dorina și Adrian Blaga în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a soțului și tatălui drag. Salariul din ELCO Cluj. (7032)

• Sincere condoleanțe familiei îndurerate la dispariția prematură dintre noi a celui care a fost profesor instructor BLAGA IOAN. Colectivul clasei L.D.M. CFR, promoția 1992-1993. (7337)

• Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de pierderea scumpului noastre mame și bunicii TAMĂȘ IRINA. Familia îndurerată. (7276)

• Se împlineste un an de cînd mama și bunica noastră COSTEA ANA, născută COCIȘ, din Apahida, ne-a părăsit pentru totdeauna. Mamă, nu te vom uita niciodată. Familia fișiu Vasile, Maria și Anamaria. (7245)

• S-au închis pentru totdeauna doi ochi albaștri și frumoși FELICIA TEODOR - căroră cartea științifică românească le datorează enorm. Nu-l vom uita. Mărza. (7256)

• Îndurați la trecerea în eternitate a bunicei noastre vecine VALERIA MĂRCUȘIU. exprimăm condoleanțe întregii familii. Asociația locatarilor și vecinii de bloc din str. Tarnița nr. 1. (7296)

• Sîntem alături de familia Matei în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Locatarii din str. Cîmpeni nr. 3-B. (7038)

• Sincere condoleanțe stimabilei noastre kolege, doamna Cosin, în momentele grele pricinuite de dispariția tatălui drag Colectivul Grădiniței nr. 32 Poșteanul. (7018)

• Mulțumiri rudelor, vecinilor și prietenilor care au fost alături de noi la despărțirea de bunul nostru tată și bunice HETTMANN JANOS, Familia. (7078)

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

● La aniversarea celor 79 ani, îmbrățișăm pe draga noastră mamă, soacră și bunică ICLENZAN SUSANA din Aruncuta, dorindu-i sănătate și La mulți ani. Vichi, Ovidiu, Nicu, Angela, Bebi și Raul. (6482)

MATRIMONIALE

● Tânăr, 27 ani doresc cunoștință domnișoară serioasă. Of. 1 CP 1113. (7325)

VINZARI CUMPARARI

● Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții. Telefon: 14.75.13; 14.29.07 (1891)

● Vind garsonieră, apartament sau teren pentru construcții. Telefon: 14.29.07 (1891/A)

● Cumpăr garsonieră și apartament cu 2 camere. Telefon 11.18.74. (6531/A)

● Vind casă situată central, amenajată pentru spațiu comercial. Telefon 13.65.28. (7051)

● Vind lemn de foc. Borhanci nr. 30, orele 8-15. (7025)

● Vind cutie de viteză pentru Volkswagen, motor Dacia 1300 cmc, caroserie uzată, piese de schimb Dacia. Telefon 12.21.57, 14-22. (6654-C)

● Cumpăr dulap bibliotecă Dacia, 50 dolari. Telefon 15.05-11; 16-85-55. (6934-A)

● Vind 10 acțiuni Ursus, 55.000 lei bucată. Negociabil. Telefon 18-64-19, între orele 14.30 și 18. (7320)

● Vind mobilă sufragerie „Nera”, dormitor „Nora” și bucatărie; toate în stare excepțională. Telefon 16-59.40. (7260)

● Vind Ford Orion 1,6 Diesel, perfectă stare, an fabricație 1984. Preț informativ 4.300 DM. Telefon 16-75-44. (7252)

● Vind TV Funai. Telefon: 15-95-07. (7040)

● Vind Passat diesel 1984, vama achitată, omologat circulație. Plopiilor 60/39 zilnic după 16. (7041)

● Vind mașină de scris nouă. Telefon 17.94-20. (7042)

● Vind mobilă tineret. Str. Mănăștur nr. 93, bloc E 9, ap. 57. (7043)

● Vind boxe 90 W, 8 ohmi Unitra, magnetofon Rostov nou. Telefon 11-02-39. (7045)

● Vind Aro 10 sub 1 an. Gherla, telefon 21-17-94. (7046)

● Vind video recorder A-kai, nou. Cumpăr bicicletă cu roți groase și ghidon drept și pui Doberman. Telefon 11-15-76. (7188)

● Vind canapea scurtă extensibilă în stare bună. Informații telefon 14-88-46, orele 11-13 și 17-20. (6941)

● Vind TV Funai sigilat. Telefon 16-39-18. (6986)

● Vind mașină de scris, TV color cu telecomandă. Telefon 15-59-63. (7010-A)

● Vind VW Passat 1976 cu piese de schimb. Informații la 17.10.72 după orele 16 sau Hașdeu, cămin A 3, camera 12. (7324)

● Vind Renault Clio TD 1991 fabricație. 18-03-22, orele 15-18. (7323)

● Vind urgent, la preț avantajos, Trabant Combi cu un piston defect și motocicletă MZ TS 125 cmc. Informații str. Oltului 80, bloc V 2, ap. 11 între 16-19. (6832)

● Cumpăr valută în condiții de siguranță la domiciliul clientului. Informații 14-25-59, după orele 17. (6362-E)

● Vind gheretă, bale spațială și aparat de suc. Telefon 17-73-83. (6375-A)

● Vind convenabil pui Doberman 6 săptămâni. Telefon: 11-83-21, după ora 16. (6469)

● Vind Olcit Axel. Informații telefon 13-66-02; 13-64-20. (6495-A)

● Vind mobilă în stare bună. Preț avantajos. Informații telefon 13-18-02. (6862)

● Vind grădina pentru construcții în suprafață de 700 mp. Informații la telefon: 15-68-89; 14-19-47, după ora 16. (6864)

● Vind videorecorder Funai, radio cu stație amplificare și boxe ITT, robot bucatărie, boiler gaz, punte spate și fuzetă Audi, tub cinescop color. Telefon 15-41-05. (6884)

● Vind medicament Histodil 3000 lei cutia. Telefon 16-29-83. (6799)

● Vind țarc copil import, scunel Cico, cărucior sport „Bieme”. Telefon 13-48-57, seara. (6816)

● De vânzare mobilă veche, o comodă cu trei sertare și o masă mică. Telefon 13-81-65. (6824)

● Ofer Dacia 1310, în garanție, pentru o garsonieră confort I. Telefon 17-28-84 sau 16-72-83. (6828-A)

● Vind pătuț și cărucior copil. Telefon 14-36-70. (6838)

● Vind apartament 4 camere, garaj, Mănăștur sau schimb cu apartament 2 camere plus diferență. Telefon 17-74-32. (6839)

● Vind Ford Sierra 2.0L, sport, 1985, înmatriculat, alarmă cu telecomandă preț negociabil 6200 DM. Telefon 13-73-08, după ora 15. (6844)

● Vind bibliotecă Bonanza, nouă. Telefon 15-12-79. (6841)

● Vind teren pentru construcție la 1 km de Cluj. Telefon 12-38-90. (7292)

● Vind Dacia 1310 în stare bună, anul fabricației 1984. Poate fi văzută între orele 16-18. (7293)

● Vind ieftin video player Aiwa. Telefon 17-45-00. (7298)

● Vind mobilă nouă Băița. Telefon 24-16-44, Gherla. (7297)

● Vind apartament 3 camere pentru prețioși Mănăștur 109, bloc G 8, ap. 27, Cheia se găsește la ap. 28. (7305)

● Vind piese pentru Lada 1200 (motor complet, cutie de viteză, cardan, diferențial etc.). Telefon 11-54-85, seara. (7308)

● Vind acțiuni Ursus. Telefon 13-20-73. (7314)

● Vind aragaz patru ochiuri, nou, 49.000 lei. Telefon 17-92-77. (7315)

● Vind TV color și piese pentru Mercedes 220 D. Telefon 16-85-15. (7309)

● Vind TV Astronaut, transformator defect. Tel. 18-64-88, după ora 18. (7307)

● Vind Ford Taunus, preț foarte avantajos - cu 12 Cj din 1979 și vind mobilă Bonanza sigilată. Telefon 16-86-23. (7312)

● Vind 2 baterii disc GD-3.2, 150.000 lei și 45 kg folie pentru pungi, 600 lei kg. Tel. 17-92-77. (7316)

● CONTOARE TAXI performanțe (6 tarife), design modern de noapte, ieftine. Garanție 3 luni. Telefon 16-08-43 sau 13-93-00. (7317)

● Vind Sabotta (50.000), British gray's anatomy (50.000), Harrison (45.000) toate ultima ediție. Telefon 11-18-09, seara. (7319)

● Cumpăr apartament cu o cameră, zona Dorobanți - Pata. Plata în valută. Informații: telefon 14-15-48. (7328)

● Vind Ford Sierra fabricație 1986 deosebit, CD player Blaupunkt 3 beam/18 bit, turn audio Pioneer (în garanție) aparat de ras Phillipshave cu acumulatori. Telefon 14-34-36, orele 20-22. (7322)

● Colecționar german, cumpăr pe valută jucării vechi dinainte de 1945: păpuși cu cap de porțelan sau celuloid, mobilier și veselă pentru păpuși, jucării din tablă, jucării muzicale, decorații străine rusești sau germane. Telefon 09243-45-17. (6559-B)

● Vind vană albă 1,70 nouă, ușă cameră cu geam. Telefon: 16-03-45. (7240)

● Vind Dacia 1409 TLX 5 viteze - 88. Vind orice piese Audi 80, motor injecție. Cumpăr Audi 80 neînmatriculat. Tel. 12-21-28. (7332)

● Vind piese motor U 650: bloc motor, chiuloasă, arbore cotit etc. Zilnic între orele 18-20, telefon 95/36-82-14. (7330)

● Vind Opel Ascona de piese și Opel Manta înmatriculat, eventual de piese. Informații între 14-18 la telefon 13-31-33. (7329)

● Lemne de foc de vânzare. Str. Gheorgheni nr. 109. (7327)

● Vind televizor color Nor-mende. Telefon 14-95-25. (7079)

● Vind TV color ITT Nolda - nefolosit - cap serie 1992, video Panasonic - 2 viteze; garanție 12 luni. Telefon 14-25-57, 19-22. (7077)

● Vind Dacia „0” km. Telefon 18-10-29. (7076)

● Vind Dacia 1310, break. Telefon 12-73-14. (7075)

● Vind congelator 160 l, Arctic nou. Telefon 18-06-38. (7074)

● Vind apartament 2-3 camere, dormitor „Felicia”, bibliotecă „Selena”. Telefon 17-09-89. (7071)

● Vind sau schimb cabană Muntele Băișorii cu autoturism. Telefon 31.31-88 Turda. (7070)

● Vind videoplayer sigilat Orion. Telefon 16-08-84. (7067)

● Cumpăr apartament 2 sau 3 camere zona Pata - Dorobanți. Vind autoturism Aro, Dacia 1310, vechime 2 și 3 ani. Telefon 12-42-87. (7066)

● Vindem mobilă tip Sibiu și mobilă de bucatărie. Telefon 15-82-43, între orele 15-18. (7088)

● Vind Moskvici 412, preț 100.000 lei. Necesită mici reparații. Str. Orăștiei nr. 19, Șcmeșeni. (7085)

● Vind apartament 4 camere, str. A. Vlaicu nr. 3, bloc R 2, ap. 203. (7241)

● Vind piese de Fiat Iveco, Fiat Ducato și Argenta și curea transmisie Mazda. Telefon 18-04-31. (7258-A)

● Vind TV color ITT și receptor satelit cu telecomandă. Memorandumul 14, după ora 15, Kerekas. (7255)

● Cumpăr parbriz pentru camion Hanomag-Henschel 3,5 tone. Telefon 096/86-11.34. (7257)

● Vind apartament 4 camere în Mănăștur. Telefon 17-97-64. (7254)

● Vind plug nou cu 2 brazde, Luna de Sus nr. 215. (7250)

● Vind mașină spălat automată și Alba Lux 12, injector pe motorină pentru încălziri centrale-cuptoare. Telefon 17-44-16. (7090)

● Vind urgent mașină de injectat mase plastice și vibrochen Renault 14. Telefon 15-04-61. (7249)

● Vind congelator ladă frigorifică. Telefon 17-44-16. (7246)

● Vind două boxe noi „Vermona” 2X60 W. Preț 110.000 lei amindouă. Telefon 13-79-03. (7244)

● Vind video player Akay sigilat ieftin. Telefon 13-29-06. (7269)

● Vind sobă rumezuș, tomberon pentru gunoi. Telefon: 13-78-00. (7268)

● Vind video player Funai, zilnic. Telefon 11-23-86. (7272)

● Vind urgent turmă de oi, plus construcțiile unei ferme pentru animale. Telefon 12-44-92. (7271)

● De vânzare la preț convenabil stații radio President Grant. Informații la telefon 0997/1-69-24. (7274)

● Vind video player Funai, sigilat. Telefon 14-29-18. (7096)

SCHIMBURI

● Schimb apartament două camere Brașov, parchetat cu telefon, cu similar Cluj. Relații la telefon 11-81-57, 0921/2-45-03. (7302)

● Schimb 3 camere Gheorgheni cu 3 camere Grigorescu sau cumpăr 3 camere Grigorescu. Telefon 14-39-80. (6831)

● Schimb apartament ICRAL, una cameră, bucatărie, baie, trei focuri gaz, central, cu garsonieră ICRAL sau proprietate confort mărit, numai în zona Cipariu, Pata. Informații la telefon: 15-30-81. (6882)

● Schimb apartament două camere decomandate, cu două garsoniere sau variante, exclus Mănăștur și Grigorescu. Relații Tulcea nr. 28, ap. 5, după ora 16. (6845)

● Schimb apartament 2 camere plus diferență cu 3 camere. Informații la telefon: 15-33-37, luni - vineri, ora 18-19. (7299)

● Schimb garsonieră confort I Turda, cu similar Cluj. Relații la telefon 31-58-02. (7044)

● Schimb apartament, centru ICRAL, cu una cameră bucatărie, baie, ICRAL. Telefon: 13-21-33. (7239)

● Schimb apartament 4 camere dependințe, garaj, Mănăștur - Cluj, cu Sibiu. Variante. Telefon 092/43.35-52. (7251)

● Schimb apartament compus din 4 camere confort proprietate ICRAL, cu 2 apartamente cu 2 camere confort. Tel. 13-67-23, orele 12-16 și 20-22. Familia Halmai, Horea nr. 6, etaj III. (7264)

● Schimb 40 acțiuni Ursus cu garsonieră. Telefon 15-66-80. (7270)

INCHIRIERI

● Student grec, caut urgent apartament cu două camere sau garsonieră mare, cu telefon în zona Pavlov, Republicii, centru sau Zorilor. Telefon 18-49-94 după ora 18. (6974-A)

MCASA DE EDITURA Napoca SRL.
 Autorizată prin S.C. nr.120/1991, judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
 ILIE CĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22

